

以高度责任心守护群众“钱袋子”——

# 反诈战线上的“狩猎者”



本报讯(记者 李娟)“你已经被骗1000元,不要在利益诱惑面前再次给骗子转账了,我会给你们发信息提醒……”5月7日,在呼和浩特市公安局赛罕区分局金桥派出所反诈唤醒室内,辅警孔瑞峰正在开展预警劝阻工作,这是他日常工作的一部分。

作为一名辅警,孔瑞峰从警15年,对工作尽职尽责。日常工作中,他负责的1个社区、7个小区、5698户,71家商业网点。为给社区、居民做好服务,辖区的民情社意、人口管理等情况在孔瑞峰的心里如数家珍。

孔瑞峰在日常开展社区工作中发现,一些辖区居民容易被电信网络诈骗,

财产受到损害。为此,孔瑞峰心里暗自发誓,要认真地研究出一套切实可行的办法,尽可能阻止他所管辖辖区的居民被骗。

为了做好反诈工作,他不断探索工作模式、创新工作方法。在开展社区警务时,孔瑞峰积极开展反诈劝阻工作,依据身边的真实案例,通过见面、电话、微信等方式揭露常见的诈骗手段,剖析诈骗社会危害性,不定时在辖区开展反诈宣传。在孔瑞峰的眼中,反诈预警劝阻工作就是跟时间赛跑,从骗子手里“抢人”。2023年11月21日,国家反诈预警平台向赛罕区公安分局反电信网络诈骗中心推送预警信息,该辖区居民宁某被冒充“公检法”诈骗,骗子以其涉嫌参与跨国洗钱案件为由对其实施长达90余天“洗脑”诈骗,且诈骗金额达55万余元。孔瑞峰立刻开展“见面劝阻”,通过了解,宁某此时正在国外求学,起初宁某的家人对孔瑞峰很排斥,在孔瑞峰的不断劝说下,成功劝阻宁某家人帮助劝阻宁某,但是当时的宁某对骗子的话深信不疑,即将落入骗子的“洗钱接赃”骗局。“我现在回想起来还是心有余悸,是孔瑞峰警官帮

助了我的孩子,挽救了我的家庭。”事后,宁某的妈妈感动得流下眼泪。得知自己被骗,宁某也在当地报了警。

在每一起预警劝阻的案件中,孔瑞峰会用通俗易懂的语言解释诈骗手法,让辖区居民能够迅速理解并防范诈骗。他耐心倾听辖区居民的疑虑和困惑,并及时给予解答和引导,让辖区居民在面对诈骗时能够保持清醒的头脑。为了更有效地开展预警劝阻工作,孔瑞峰不断思考总结自己的工作心得,总结出“六有工作法”,有依托、有联系、有方法、有耐心、有底线、有思考。通过“六有工作法”,孔瑞峰总是能够迅速识别出潜在的诈骗风险,并采取相应的措施进行干预,从而有效防止辖区居民上当受骗。他凭借专属“制胜法宝”成功劝阻了多起电信网络诈骗案件,为辖区居民挽回了巨大的经济损失。他的工作成果得到了领导、同事和辖区居民的一致好评,也为赛罕公安的反诈工作树立了榜样。

“我会继续围绕本职工作,开展反诈预警劝阻工作,以高度的责任心守护辖区居民的‘钱袋子’。”孔瑞峰认真地说。

## 科技赋能“智慧大棚” 助力农业高效发展

本报讯(记者 马妍 通讯员 张恒源 丁昊)购肥、备种、犁地、播种……眼下正是农民们忙碌的关键时节,在清水河县的浑河滩智能温室项目建设现场,工人们正在进行主体骨架安装,174栋现代化智能温室将配套数字农业大数据管理平台,打造“阳光玫瑰”葡萄和蓝莓基地,该项目计划6月底完成,建成后将成为内蒙古单体规模最大的智慧设施农业基地。

在我市的春耕备耕中,最惊艳的莫过于满满的“科技范”,“掌上气象”实时护航、农技专家常赴一线、个性化定制种植模式、新型农机具大显身手、智慧物联网将不可能变为可能……科技的“一条龙”服务,让农业生产更有质效、农民增收更有底气。

近年来,我市持续加大设施农业科技项目支持力度,开展水肥一体化、环境智能管理和戈壁设施农业、老旧温室改造提升等新模式、新技术的创新及引进推广;依托科研单位或企业成立设施农业研究院,引进区内外设施农业领域高层次科技人才,加大设施农业本土专业人才培养力度;将更多设施农业机械化装备纳入农机购置补贴范围等。

据了解,今年,自治区出台《关于支持设施农业发展的若干措施》,采取先建后补的方式,支持城市周边“菜篮子”基地和设施农业规模化发展。我市积极响应政策,出台符合本地实际的奖补措施,对城市周边“菜篮子”基地和设施农业发展优势区,采取先建后补方式支持规模化发展。新建普通日光温室500亩以上、塑料冷棚1000亩以上、单体智能温室50亩以上以及集中连片改造普通日光温室1000亩以上,按照新建普通日光温室每亩2万元、塑料冷棚每亩2000元、智能温室每平方米100元、改造提升普通日光温室每亩1万元的标准,对建设主体给予补贴;对新建或扩建1000亩以上且集中连片面积达1万亩以上的设施农业园区所在旗县(市、区),每个奖励500万元,每增加2000亩,再奖励100万元,最高不超过1000万元,鼓励全产业链发展,奖励资金重点用于设施农业扩大规模、提升改造及补齐育苗、智能化控制、加工仓储、冷链物流、专业市场等产业链短板,提高蔬菜供应率。

## 给道路“洁面” 为城市“洗尘”

本报讯(记者 李娟)为不断提升辖区环境卫生质量,连日来,北控城市服务(呼和浩特市回民区)有限公司开展“洗城”行动,为城市“洗澡”,洗出道路本色,洗出城市靓丽颜值。

5月7日上午,在草原明珠路附近,环卫工人张爱正手持高压水枪冲洗路面。无论是地砖缝隙内的污渍还是路面的尘垢,都被张爱用高压水枪洗出了“本来面目”。

在主次干道,洗扫车通过对地面的冲洗,让整条道路都变得干净整洁。“近期,我们通过深层清洁路面积尘、油污,路面上积淀已久的尘土和污渍被清理得干干净净,绿化带周边和人行道路面环境得到了明显改善。”北控城市服务(呼和浩特市回民区)有限公司清扫一队队长赵敏介绍。

据了解,近日,北控城市服务(呼



和浩特市回民区)有限公司对辖区范围内的主次干道、人行道、平台、公交站牌、果皮箱、垃圾桶、隔离护栏、油污路面、雨水篦子等进行全面清洁,大型洗扫车、高压冲洗车、护

栏清洗车、道路养护车等各类车型与环卫工人密切配合,进一步清除路面及城市家具附着的灰尘、污渍,提升城市环境卫生质量,为市民打造干净整洁的出行环境。

## 清理河道垃圾 美化人居环境

本报讯(记者 李娟)为营造“水清、河畅、岸绿、景美”的良好水环境,打造整洁优美的河道生态环境,5月6日,光明路街道办事处组织辖区多个社区新时代文明实践站开展了巡河志愿服务活动。

活动中,社区工作人员、志愿者

手拿夹子、垃圾袋等工具,在乌里沙河河道、岸堤等地清理垃圾,铲除河道两边杂草,捡拾河岸上的塑料袋、枯枝落叶等。

“随着夏季的来临,越来越多的市民选择来到户外活动、游玩,河道中的垃圾也不断增加。我们呼吁市

民都能文明出行,共同保护环境。”现场一位志愿者告诉记者,城市的环境需要大家一起来爱护,希望有更多市民加入到爱河护河行动中来,大家用实际行动为乌里沙河河道增添一道靓丽的风景线,为文明城市建设贡献一份力量。